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“DOE SANGUE, DOE ÓRGÃOS, DOE VIDA!” 

 

ATA 14/2022 - SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Ata da sessão ordinária realizada no dia seis de junho 

de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, na 

Câmara de Vereadores de Marcelino Ramos - RS. 

 

 

Aos seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, realizou-se, na sala de 

sessões, sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Marcelino Ramos - RS. A reunião foi presidida 

pelo senhor Vereador Sérgio Antônio Beal, com a presença dos senhores Vereadores ADILSON 

LAVALL, DAMIANA SALETE CORREA MENDES, ENIO LUIZ WITTMANN, GUSTAVO 

PEGORINI HOLLERWEGER, HÉLIO MÜLLER, RAMIRO FRANCISCO MARSARO, ROSELI 

MARIA GOETZ DREHER, SÉRGIO ANTÔNIO BEAL e VALDECIR DE VARGAS. Abrindo a 

sessão, o Presidente cumprimentou os Vereadores e assistentes e realizou o juramento do Vereador 

Valdecir de Vargas, que assumiu temporariamente a vaga do Vereador André Luchetta. Nas Leituras 

Diversas, o Presidente solicitou leitura de correspondência recebida por e-mail da ABEL. Nas 

Correspondências recebidas do Prefeito Municipal, solicitou a leitura dos Ofícios 581 e 582/2022. Nos 

Expedientes apresentados por Vereadores, solicitou a leitura da Indicação 04/2022, dos Vereadores 

Adilson Lavall, Damiana Salete Correa Mendes, Enio Luiz Wittmann e Hélio Müller e dos Pedidos de 

Providência 17; 18; 19; 20 e 21/2022, do Vereador Valdecir de Vargas. Após as leituras, deixou o 

Pequeno Expediente à disposição dos Vereadores para breves manifestações. A Vereadora Damiana 

Salete Correa Mendes disse: "- [...] Gostaria aqui de deixar parabéns para a organização da JOANPEPA 

deste sábado, com o jantar italiano, e parabenizando a diretoria, os voluntários, porque a gente sabe que 

não é fácil o trabalho feito, é um trabalho de formiguinha, então aqui deixar que a janta estava muito boa, 

até passar os parabéns ao nosso Presidente, que é o Presidente do grupo italiano também e ao pessoal que 

trabalhou, ao pessoal que ajudou, de uma forma ou de outra, estava muito bom, muito bem organizado, a 

janta boa, o show muito bom, parabéns! Deixar aqui os meus parabéns à organização". O Presidente 

Sérgio Antônio Beal disse: "- Muito bem lembrado, Vereadora Damiana, realmente fica os parabéns aí 

aos voluntários, à paróquia, à diretoria, ao grupo italiano e ao pessoal do interior também que veio aí 

colaborar". Nas Matérias em Regime Normal, o Presidente solicitou a leitura das Justificativas de 

encaminhamento dos Projetos de Lei 110/2022 e 111/2022. Após as leituras, registrou que as proposições 

seriam baixadas automaticamente para a CUP. O Presidente colocou em votação a Ata 13/2022, da sessão 

ordinária de 16 (dezesseis) de maio de 2022. Aprovada por unanimidade, com abstenção do Vereador 

Valdecir de Vargas, que não estava presente na ocasião. Em seguida, nas Considerações Finais do 

Grande Expediente, os Vereadores se manifestaram conforme ordem de sorteio nominal. O Vereador 

Valdecir de Vargas disse: "- [...] Digo aos senhores e às senhoras que é um prazer muito grande estar de 

volta a este Legislativo marcelinense, o qual eu considero a casa do povo marcelinense. O sentimento é de 

gratidão e tenho certeza também que tem que ser avaliada e absorvida esta oportunidade de participar do 

Legislativo marcelinense com muita responsabilidade. Sei das dificuldades por que passa o Município em 

termos financeiros, sei dos projetos que estão em andamento, pois acabo acompanhando, inclusive hoje 

existe uma indicação para que seja disponibilizada verba aos nossos estudantes, não só de faculdade, mas 

também de cursos técnicos e ensino fundamental, é importantíssimo isso. Se o Município, de fato, tiver 

dotação específica para pleitear estas verbas, seria de vital importância não só para os nossos estudantes, 

mas também para o desenvolvimento do Município. Era isso, senhor Presidente, outra vez ressalto a 

minha satisfação em estar presente nesta Casa Legislativa". O Vereador Gustavo Pegorini Hollerweger 

disse: "- [...] Gostaria de ressaltar que hoje estive reunido com o Poder Executivo conversando, debatendo 

sobre o auxílio emergencial aos agricultores atingidos pela estiagem e solicitei que eles olhem de maneira 
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especial e agilizem esse repasse aos nossos agricultores que foram atingidos pela seca. Também gostaria 

de desejar boas-vindas ao novo Coordenador da EMATER, que foi um pedido do governo municipal, que 

ele só vem a somar ainda mais para o desenvolvimento da nossa agricultura e também parabenizar a 

diretoria da JOANPEPA pelo grande evento que teve no último sábado e terá no próximo mês, sequência 

do mês e mês que vem. Obrigado, senhor Presidente, era isso". O Vereador Hélio Müller disse: "- [...] 

Sobre o assunto dengue, e quero desejar as boas-vindas ao Vereador Sile a esta Casa, retomando os 

trabalhos, é um assunto também que eu tenho pautado nos últimos meses, digamos assim, no sentido de 

fazer com que seja colocado à frente das prioridades do Município; não estou aqui dizendo que não está 

sendo colocado, por vários questionamentos, alguns que o Município nos respondeu que estaria encerrado 

o concurso público para Agente Epidemiológico, hoje nós temos um no Município e o nosso 

entendimento e entendimento da própria UVERGS, que encaminhei ofício no nosso Município e o 

Parecer deles também tem o entendimento que estaria ativo até dezembro deste ano. Outra preocupação 

que já tinha falado e quero referendar nesta Casa é que nós já há três anos vimos autorizando esse 

contrato de Agente Epidemiológico, no caso para a dengue, e se tornou uma rotina, e a gente sabe que 

contrato é temporário e por período que se necessita que a gente autorize nesta Casa. Também fiz um 

ofício, juntamente com a nossa Agente Administrativo Maíra, e encaminhei para a Secretaria Regional de 

Saúde. Estão todos esses documentos aqui na Secretaria, assim que eu tiver o conhecimento melhor a 

gente vai disponibilizar para os demais Vereadores, nos preocupa alguns dados que são técnicos, mas 

também legais, que nos colocam num patamar de quinto lugar na questão de casos e também nas próprias 

respostas que a gente buscava, quantos Agentes precisa ter por pontos, ratifica aí em média de mil pontos 

e o nosso Município, há um bom tempo, um só Agente está atendendo mais de dois mil pontos. Na última 

sessão solicitei ao Executivo, diretamente à Secretaria, e também já vieram as respostas, eu não tomei 

conhecimento de todas porque entrou nesta Casa nesta sessão, de alguns dados para complementar essas 

informações para a gente ter um dado melhor na mão, para nós aqui da Casa também termos elementos 

para sabermos como proceder. Então, com informações do Estado, informação da própria UVERGS, que 

é assessoria da Câmara e própria Secretaria agora, a gente vai juntar os dados, depois todo esse material 

vou deixar disponível na Secretaria também, acho que tem muitos dados importantes e acredito que nós 

temos que pensar se está ativo ou não está no Município, conforme já deu a orientação a última vez, em 

pensar em criar mais uma vaga, porque a tendência que a gente vê no Brasil e na nossa região não é muito 

boa e torna-se, na verdade, um trabalho definitivo e contínuo também no nosso Município. Nessa 

informação pedi dados se tem atendimento no interior ou não, porque também tem muitos casos de 

depósito de água e tudo isso nos traz uma preocupação, porque o mosquito não traz só a dengue, ele 

transmite outras doenças, a Chikungunya, o Zika vírus, então são outros fatos que... e se você fizer uma 

pesquisa, análise mundial, pode ter dado guerra, epidemia, um monte de coisa, como foi o caso da Covid, 

o que mais mata no mundo é o mosquito ainda. Historicamente se nós formos olhar, e atualmente. Então é 

uma preocupação nossa, dessa Casa e assim que eu tiver todos os relatórios, já têm chegado nesta Casa 

em mãos, a gente vai disponibilizar e continuamos fazendo uma reflexão, inclusive eu dei conhecimento 

para o próprio Controle Interno com relação a isso, qual é a posição disso. Não no sentido de dizer o que 

está certo, o que está errado, mas como que o controle também está vendo, principalmente a minha 

preocupação e aqui reforço de nós estarmos autorizando há tanto tempo contrato, contrato, contrato, 

sendo que é uma área que só tem aumentado. Então, nesse sentido de nós disponibilizarmos mais uma 

vaga em definitivo e, na verdade, para prevenir o Executivo, nós estamos aqui cumprindo o nosso papel 

aqui de alertar e também procurar viabilizar, então mais uma vez eu quero agradecer as informações que 

vieram até aqui, a Maíra também por ter buscado fora isso, e com responsabilidade, evidentemente, com 

dados técnicos e principalmente da área médica, da área que é específica, que domina o caso, de nós 

conseguirmos trazer essa informação para a comunidade e também ter uma orientação melhor para nós e 

para o Executivo no sentido de nós tomarmos providências cabíveis, porque é bem preocupante esse fato 

dessa questão, principalmente da dengue aqui no nosso Município. Então reforçar aqui a importância que 

tem o trabalho que eles vêm fazendo, os que já passaram e os que estão nessa área, juntamente com os 
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Agentes, a orientação, o papel de cada um, também a nossa responsabilidade mais pro nível que tem, a 

quantidade que tem, é difícil mesmo um só dar conta de fazer o atendimento e agora a última vez por 

aprovado mais uma vez um contrato aqui dos Agentes, eu não sei como que está o processo, segundo 

informação eu sei que ele ainda não tem ninguém contratado, não sei por qual motivo, gostaria até que, se 

pudesse trazer informação para nós também, seria importante, porque a gente diz 'o bicho está pegando' e 

nós temos que nos agilizar, até onde eu sei teve um processo em aberto, mas não teve, segundo 

informação, posso estar equivocado aqui, mas não teve ainda um contratante definitivo para essa área, 

então que se resolva de outra forma. Seria isso e obrigado". O Vereador Adilson Lavall disse: "- [...] 

Quero falar de saúde, na região de Coronel e Suzana faltam remédios no Posto de Saúde, que sempre 

eram colocados remédios no Posto de Saúde e hoje se busca a saúde na farmácia popular. Como na nossa 

região tem Médico que consulta, o pessoal vai no Posto de Saúde e não tem remédio. Eu acho que os 

demais colegas já devem ter descido, porque a minha região, região da Rose, as pessoas cobram muito 

nós isso e nós, como representantes do povo, nós temos que cobrar da Administração e da Secretária de 

Saúde, porque você ganha um remédio aí de R$ 10,00 (dez reais), R$ 15,00 (quinze reais) e você paga R$ 

40,00 (quarenta reais) de passagem para ir buscar em Marcelino ou Severiano, tem pessoas que não têm 

carro próprio, saem de lá e vão buscar lá em Severiano, pagam a corrida e é um dever público, tem que 

fornecer saúde, o remédio é popular, para as pessoas de baixa renda ir lá buscar no Posto de Saúde. Então 

as pessoas nos cobram e eu acho que está na hora do Poder Público resolver esse problema. Vários 

Vereadores já falaram aqui, foram atrás, porque a nossa região é distante de Marcelino Ramos, quem 

mora aqui e consulta no Posto, pega o remédio todo mês, favorece, estão aqui as farmácias populares, mas 

na nossa região não tem farmácia popular, nós temos 25 (vinte e cinco) quilômetros para chegar em 

Marcelino, lá de São Sebastião dá 35 (trinta e cinco) quilômetros e vocês sabem que muitas famílias lá 

não têm carro próprio, então as pessoas estão nos cobrando lá embaixo e eu acho que cada Vereador que 

nos representa, a Câmara, desce na nossa região, na região de Suzana e vocês vão ouvir o que eu estou 

ouvindo! Então que o Poder Público pense bem e coloque nesses dois Postos de Saúde remédio para essa 

população buscar, porque senão o custo é maior do que eles irem comprar, porque eles têm um custo 

muito grande para vir buscar o remédio do mês e na farmácia popular, vocês sabem, você pegou dia 25 

(vinte e cinco), você vai pegar só no dia 25 (vinte e cinco) do mês que vem e às vezes as pessoas vêm e aí 

eles não têm essa indicação, essa informação, eles chegam, vamos dizer, dia 24 (vinte e quatro), eles 'não, 

a farmácia não pode fornecer, tem que fechar os 30 (trinta) dias', aí a pessoa vai ter que vir de novo, então 

que o Poder Público pense bem e resolva esse problema na nossa região, que é a região de baixo, Suzana, 

Coronel aí, Tiradentes e São Sebastião, que o pessoal busque esses remédios em Coronel e Suzana, então 

que se faça isso, peço o apoio dos Vereadores, que conversem com o Prefeito, eu acho que a maioria dos 

Vereadores que desceram nessa região já ouviram isso também da população. Muito obrigado". O 

Vereador Enio Luiz Wittmann disse: "- [...] Quero retornar a falar de um assunto que aproximadamente 

há uns 60 (sessenta) dias eu trouxe a esta Casa e também fiz Indicação e também tive a oportunidade de 

conversar com o Secretário de Obras, que é com relação à colocação de bueiros na estrada da Linha 

Basso, logo após a propriedade do senhor Evaristo Basso. É uma situação que se agrava há 

aproximadamente dois anos, cada vez mais o local fica difícil de transitar porque são bueiros que estão 

faltando no leito da estrada e isso acaba ocorrendo a dificuldade do trânsito e a gente pode ter ali um 

acidente, alguma situação inconveniente que possa ocorrer nesse local. Eu peço aqui ao líder do governo, 

à Administração Municipal, encarecidamente, que, por favor, providenciem a colocação desses bueiros 

nesse local da Linha Basso, logo após a propriedade do seu Evaristo Basso, e é também isso em uma 

curva. Já tivemos um problema que aconteceu na semana passada de uma van com estudantes na estradas, 

tivemos também um sinistro neste final de semana aqui em nosso Município em uma área de asfalto, um 

acidente, então vamos tentar evitar e tomar as medidas necessárias para que não aconteça com outras 

pessoas também nesse local ali, então fica ali o meu apelo para que seja resolvida essa situação pontual. 

Também quero falar rapidamente e novamente da 126. Há um tempo atrás, usei esta tribuna aqui para 

pedir o patrolamento da 126, em toda a sua extensão, mas principalmente na extensão que compreende a 
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propriedade do Nelson Venturin, morro do Ligeiro, até na ponte. A Secretaria de Obras até esteve no 

local, é um trecho de aproximadamente três quilômetros, nesses três quilômetros foram abertos 83 

(oitenta e três) desaguadores, muito bom abrir desaguador, então tem desaguador ali a cada cinco metros 

quase tem desaguador, a cada dez metros tem desaguador, mas não se conseguiu retornar àquele local 

para fazer o patrolamento. Então é importante fazer o patrolamento deste trecho da 126 em toda a sua 

extensão, mas principalmente nesse trecho do Nelson Venturin até na ponte, que é o trecho que mais tem 

dificuldade e é o trecho que menos foi feito, porque na outra vez foi feito de Pinhalzinho até uma parte ali 

para baixo do Nelson Venturin, mas não foi feito em toda a sua extensão, então ela está bem precária. 

Fazendo um trabalho tipo o que foi feito na 491, que foi um trabalho bem feito, ficou bom, a estrada está 

boa, está trafegável, então na 126 também vai ser tomada essa providência pela Secretaria de Obras. 

Também quero falar de um tema que até o Vereador Gustavo comentou um pouco aqui, que é com 

relação à estiagem. Temos agora aí um recurso que o governo vai disponibilizar, que é R$ 1.000,00 (um 

mil reais) de auxílio emergencial aos agricultores, claro que os agricultores devem ser cadastrados, 

procurar as informações para serem atendidos, que todo valor que vier com certeza é bem-vindo e ajuda. 

Mas a minha preocupação especial desse tema estiagem é que nós tivemos aproximadamente um ano ou 

mais com o decreto de estiagem. Se não me falha a memória, foram cinco decretos de emergência em 

sequência aqui no nosso Município. Não só Marcelino, mas claro, outros municípios também nessa lógica 

e até agora não tivemos nenhum recurso de governo federal, de governo estadual para auxiliar os 

municípios, mas principalmente, no nosso caso, para auxiliar Marcelino. Não tivemos nenhum poço 

artesiano perfurado em nosso Município, não tivemos a liberação dos açudes por enquanto, até agora 

foram encaminhados projetos, reencaminhados, todos os Secretários de Agricultura e Prefeitura 

mobilizados em fazer os projetos dos microaçudes mas até agora nada, cisternas também ainda nada. A 

estiagem passou, veio a chuva, parece que se esquece que poderemos ter à frente, novamente, a mesma 

situação. Então isso nos preocupa porque se conseguirmos fazer um poço, dois poços, uma cisterna, duas 

cisternas é um problema que já estará resolvido pontualmente para a próxima estiagem, então fica aí 

também a minha indignação quanto a isso, apoio nenhum com relação à estiagem aos municípios, tanto 

do governo federal, tanto do governo estadual e a gente sabe que sempre teve recursos específicos para 

atender essas demandas de estiagem para os municípios e até agora nada. Mas continuaremos nos 

esforçando e pedindo, que esse é o papel nosso de Vereadores, é o papel da Administração para que 

aconteça alguma coisa de diferente em nosso Município com relação à estiagem para amenizar os 

impactos que vêm ocorrendo ano a ano e rotineiramente. Para finalizar, eu preciso também falar aqui da 

questão da dengue. Muito bem colocada a sua indicação, Valdecir de Vargas, porque é um tema que 

realmente se vem trabalhando, como é Hélio disse, já nesta Casa aqui e tenho certeza que a sua indicação 

é mais um esforço para somar esforços junto com nós aí. Nós sabemos que a pulverização para controlar 

o mosquito da dengue, ela é exclusivamente onde tem os focos e quando se identifica um foco de dengue 

no Município, seja pontual em uma rua, seja em qualquer local, quando se identifica, é porque já 

contaminou muitas pessoas, muitas pessoas já foram contaminadas, aí se pode procurar a Secretaria de 

Saúde do Estado, via Município, e fazer a pulverização, mas o trabalho da dengue, ele é preventivo, ele é 

preventivo, como que ele é preventivo? Tem que exterminar os focos, os locais aonde o mosquito pode se 

reproduzir, e como é que a gente faz isso? É fiscalizando e é orientando e a gente vem aqui nesta Casa já 

há anos falando sobre isso, que precisa contratar mais um Agente Epidemiológico em concurso público. 

Nós temos um Agente Epidemiológico que não vai conseguir atender toda a demanda, não consegue 

atender toda a demanda, é muita demanda, então assim, precisamos, com certeza, nomear em concurso, 

ter alguém efetivo no Município para atender a demanda de orientação e fiscalização. Temos pessoas no 

nosso Município que cuidam e muito dos seus lotes para não criar mosquito da dengue, que eliminam 

todos os possíveis locais de contaminação, mas existem algumas pessoas que precisam de orientação e 

essa orientação precisa ser passada pelos profissionais da área. Então fica aqui o meu apelo também, o 

meu pedido à Administração Municipal, a gente sabe que tem um contrato em andamento aí, mas efetivar 

dois profissionais, um profissional que já está efetivado e mais um para nós termos o controle total da 
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dengue em nosso Município e não deixarmos mais a nossa população, os nossos marcelinenses sofrerem 

com essa contaminação que todo ano vem acontecendo e com certeza continuará a acontecer. Seria isso 

senhor Presidente, muito obrigado". A Vereadora Roseli Maria Goetz Dreher disse: "- [...] 

Primeiramente quero dar as boas-vindas ao meu colega Valdecir de Vargas, quero te desejar um bom 

trabalho aqui na Câmara durante o tempo que o senhor vai passar por aqui, com certeza eu acredito que 

você irá desempenhar um bom trabalho aqui na Câmara de Vereadores. Também quero parabenizar a 

organização da JOANPEPA pela excelente festa que fizeram no sábado, estava muito bonito, bastante 

gente, realmente Marcelino Ramos estava... estava top a festa da JOANPEPA, que continue muito bem 

organizado, parabéns aos organizadores. Eu gostaria somente de falar neste momento sobre... eu acredito 

que todos já ouviram falar da tão sonhada obra da pavimentação de Coronel Teixeira que está 

acontecendo, é um sonho para nós ali de Coronel e ela está começando as suas obras, a pavimentação e 

toda obra a gente sabe que traz transtornos, quando a gente fala em obra, a gente já pensa, se tu vai fazer 

uma obra na tua casa, tu já pensa no transtorno, tudo gera transtorno e a obra recém começou e nós 

estamos em períodos de chuva e está tendo bastante problemas ali, então assim, venho aqui, através da 

Câmara de Vereadores, pedir para que o pessoal use a conscientização, em dias de chuva, que não 

transitem naquele local, porque está ficando perigoso principalmente quando é dia de garoa. O caso do 

acidente que aconteceu, graças a Deus não houve nada de vítimas, não houve nada de diferente, somente 

danos materiais, mas se não estivessem transitando lá naquele local, naquele momento, certamente não 

teria acontecido. Então assim, dia de chuva não usem aquela via e nos próximos dias, eu tenho 

informação pelo pessoal das empresas que vão vir trabalhar ali, quando eles estiverem trabalhando, eles 

pedem também para que o pessoal não use aquele trajeto, porque não tem como trabalhar, quando eles 

estão trabalhando é muito movimento, isso acaba atrasando, então daqui a uns dias, quando o tempo 

amenizar, as empresas vão trazer as máquinas, então está na hora do pessoal se conscientizar e usar 

aquele outro trajeto ali de baixo. O Vereador Enio citou um fato ali de Coronel Teixeira, realmente aquele 

fato ali da Linha dos Basso é um fato bem antigo, é bem mais de dois anos, porque eu conheço aquela 

história, é uma história antiga e eu só quero dizer para ti que no momento Coronel Teixeira está tendo 

dificuldades de máquinas e o que está acontecendo em Coronel Teixeira essa semana, mais um 

funcionário tirou licença, então não tem pessoas para trabalhar, eu acho que está mais do que na hora de a 

Prefeitura encaminhar o processo de concurso público para que sejam contratados funcionários e 

operadores, porque o que está faltando para nós, além de estar faltando máquinas, estamos com o 

maquinário detonado, quebrado e não temos gente para trabalhar, aí fica difícil trabalhar, então assim, o 

momento vai ficar cada vez mais difícil, estamos no inverno, bem complicado lidar com essa situação e 

eu acho que está na hora também da Administração e a Secretaria de Obras pensarem em um segundo 

plano, ou em contratar alguém, ou contratar alguém para fazer esses trabalhos mais urgentes, porque eles 

são urgentes e eu vejo, assim, aquele ali é um trabalho urgente que precisa ser feito, mas realmente 

alguém precisa tomar uma posição em ver o que está acontecendo. Hoje tive a informação de que mais 

um funcionário tirou licença, aí sobra quem para trabalhar? Não tem mais ninguém para trabalhar, é 

complicado. Eu só queria deixar isso para que o povo fique ciente do que está acontecendo, porque nem 

sempre é falta de vontade, muitas vezes é falta de máquina e ali o que está acontecendo é esse problema 

bem sério. Boa noite a todos". O Presidente transferiu a Presidência ao Vice-Presidente. O Vereador 

Sérgio Antônio Beal disse: "- Bem, nesse Grande Expediente, então, onde podemos falar vários assuntos, 

dizer que sou solidário com os colegas que se manifestaram na questão da dengue, também já fui 

procurado, acho sim que temos que efetivar, chamar mais uma pessoa, é um caso de saúde pública; essas 

questões das estradas e bueiros também, eu também venho sendo cobrado, acho que é preciso dar uma 

agilizada, a gente sabe que estamos com deficiência de funcionários, mas como falou a Vereadora Rose, 

temos que abrir um concurso público, chamar, se não tem mais ninguém na espera. A questão da 126, 

também já fui procurado por várias pessoas, conversei um pouco com o Prefeito no final de semana sobre 

a 126, que me relatou que é urgente e que vai precisar pôr as máquinas lá, a gente está no aguardo, temos 

duas retroescavadeiras compradas e o trator de esteira também foi comprado, mas não tem uma previsão 
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exata de quando chegam essas máquinas e coisas que não dá para esperar, realmente, temos alguns 

trechos de estrada que necessitam, o mais rápido possível. Gostaria também de comunicar quem estiver 

nos ouvindo pelo Facebook ou Rádio Salette que vai haver um curso pelo SENAR aqui em Marcelino da 

aplicação correta e segura de defensivos agrícolas, a NR 31. O curso é gratuito pelo SENAR, é no dia 27 

(vinte e sete), 28 (vinte e oito) e 29 (vinte e nove) de junho, as pessoas devem procurar a Secretaria de 

Agricultura e fazer a sua inscrição. Também já se iniciou a reserva da semente troca-troca de milho, então 

os agricultores podem se dirigir à Secretaria de Agricultura para fazer a reserva da semente de troca-troca 

de milho, que é um programa do governo do Estado. Dizer que essa semana começou com bastante chuva 

e junto com a chuva vêm também as preocupações em alguns trechos de estradas aí, aonde a gente foi 

procurado ontem, hoje também de relato dos estragos nas estradas, então a gente entende a deficiência, 

mas tem locais que não podem esperar. Dizer que está acontecendo a JOANPEPA em Marcelino Ramos, 

convidar a população que se faça presente nos próximos eventos e como já foi falado aí, os parabéns aí 

aos organizadores e às pessoas que se envolvem, porque durante a semana a gente tem visto muitas 

pessoas deixando as suas funções para ajudar na Paróquia, para ajudar na Igreja, isso está cada vez mais 

difícil, as pessoas, elas têm seus compromissos, mas ainda tem bastante gente que é solidário e que 

colabora com a comunidade. Então a gente gostaria de convidar também as pessoas a ouvirem, nas 

quartas-feiras, o programa da Câmara de Vereadores, começa às 13 (treze) horas, na quarta-feira, pela 

Rádio Salette. Gostaria de desejar a todos uma excelente semana, dar novamente as boas-vindas ao 

Vereador Sile que se faz presente aqui, desejamos que faça um bom trabalho e conte com a gente. Seria 

isso, uma boa semana a  todos e meu muito obrigado". A Presidência foi retomada pelo titular. Não 

havendo mais assunto a ser tratado, convocou os Vereadores para a sessão ordinária do dia 20 (vinte) de 

junho de 2022 e deu por encerrados os trabalhos da sessão ordinária do dia 06 (seis) de junho de 2022.  
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